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Boldog németújvári herceg Batthyány-Strattmann László Antal János Lajos, (1915-ig gróf)
(Liber Regius LXXIII. 254) (Dunakiliti, 1870. október 28. – Bécs, 1931. január 22.) magyar
főnemes, a „szegények orvosa”. Ünnepe: január 22.

  

FEBRUÁR 11. – A BETEGEK VILÁGNAPJA

Csokonai Vitéz Mihály
Tüdőgyúladásomról

  

Fenn lengő hold! nézd, mint kínlódom,
Mondd meg nekem, hol fekszem én?
Ágy-é, amellyben hánykolódom,
Vagy a koporsó az szintén? –
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Nem! Csónak ez, melly, jaj, a kétes
Remény és biztos félelem
S az élet és halál setétes
Hullámjain lebeg velem.

 Fojtó szirokkóknak hevétől
Asznak tüdőhólyagjaim,
S a kriptáknak fagyos szelétől
Borsódznak minden tagjaim.
Szívem megett egy láthatatlan
Kéznek nyila bélőve áll,
S mellyem csontbóltján irgalmatlan
Sarkával rúgdos két halál.

 Hová ütődöm a habokba?
Haj! melly szörnyű hányattatás!
Most a cupressusos partokba,
Hol rémlet űl s jéghallgatás;
Majd a túlsó part lejtőjébe,
Honnan barátság szózatit
Hallok a plátánok berkébe,
S örömszerszámok hangzatit.

 Innen savanyú ázótjokkal
Pusztás barlangok fojtanak;
Amonnan kerti balzsamokkal
Hígabb szellők újjítanak.
Fúlok, lehellek; fázom, gyúlok,
Vagy egy kivégez már, vagy más,
Ájúlok, érzek és ocsúlok:
Haj! melly szörnyű hányattatás!…

 Ki vagy te, ki hószín leplekbe
Felém mosolygva közelítsz
S a partról e szagos berekbe
Áldott jobbodon felsegítsz?
Te, földi biztossa az égnek,
Arany gyógyúlás! Te a nagy
És bőlcs teremtő tehetségnek
Halandó leánya! te vagy.

 Te illetéd rózsás újjoddal
Mellyemnek rokkant bóltjait,
S elindítád pillantásoddal
Az élet dobbanásait.
Már lelkem új phoenix módjára
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A lángok közzűl éledez;
S gyengűlt újjom pattanására
Kis lantom újra zengedez.

 De te repűlsz? mind tűnnek, – mennek –
Minő derűlés ez, nagy ég?
Sándorffym űl ágyamnál… s ennek
Köszönhetem, hogy élek még?
Zendűlj, ekhózz, esti csendesség!
A hálá engem dalra ránt.
Telj bé, kettős szent kötelesség,
Az orvos és barát eránt!

  

II. János Pál kezdeményezésére 1993-tól február 11. A BETEGEK VILÁGNAPJA. 1858-ban
ezen a napon jelent meg a Szűzanya Soubirous Bernadett 14 éves francia lánynak
Lourdes-ban, majd február 15-én a sziklabarlangban csodatevő forrás fakadt. E helyen
1864-ben templomot építettek, amelynek IX. Pius pápa bazilika címet és előjogokat
adományozott. Lourdes-ban a zarándokok száma évente több mint félmillió és a természetes
módon meg nem magyarázható gyógyulások száma is több ezerre tehető. A világnap célja,
hogy „Isten egész népe kellő figyelmet szenteljen a betegeknek, segítse elő a szenvedés
megértését.”
Egyre több templomban február 11-én csoportosan kiszolgáltatják a szentséget azoknak, akik
előzőleg kérik azt.
Neumann-ház – Irodalmi Szerkesztőség

  

  

Pázmány Péter: Betegekért

Hatalmas Isten, emberi gyarlóságnak erős gyámola és oltalmazója, ki kezében vannak életünk
határi: könyörgünk felségednek a te beteg szolgáidért: vigasztald őket, bátorítsad és erősítsed,
hogy jó néven vegyék és csendesen szenvedjék látogatásidat. Gyógyítsd meg őket, szent
nevedért, a reájok bocsátott csapásból, hogy megismérvén hozzájok való jóvoltodat, méltó hálát
adjanak irgalmasságodért, és atyai ostorozásod által öregbüljenek szerelmedben és
félelmedben.

Ha pedig véghetetlen bölcsességed szerént hasznosbnak látod az ő mostani kimúlásokat: adj

 3 / 6



A BETEGEK VILÁGNAPJA

Írta: Jenő
2012. február 13. hétfő, 10:22 - Módosítás: 2012. február 13. hétfő, 10:40

Szentlelket nékik, hogy az igaz penitencia által, bűnök bocsánatját nyerhessék, és teelőtted
kedves kimúlások légyen e világból. Adjad szent malasztodat nékik, hogy megismérjék a testi
nyavalyáknak és csapásoknak ostorit atyai kezedből származni. Mivel akaratod nélkül csak
hajunk szála sem eshetik el, és azért ostorozsz minket, hogy bűneinkből tehozzád térjünk, ki
igaz élet és igaz boldogság vagy. Oh áldott Jézus, ki meggyőzted a halál fulákját, légy
segétséggel beteg szolgáidnak. Ki az Atya és Szentlélek Istennel egyetemben élsz és
uralkodol. Amen.

  

http://jelesnapok.oszk.hu/prod/unnep/a_betegek_vilagnapja 

  

* 

  

  

Bogár László: "az egészségügynek becézett globális betegségipar" 
2012. február 07. Hunhír.info 

....egy olyan cinikus érdekszövetség irányítja a világ nagy részének egész táplálkozási
rendszerét, amely gigantikus profitját százmilliók tudatos megbetegítésére, sőt végső soron
elpusztítására építi. Arról van szó, hogy a nagy élelmiszerláncok urai - együttműködve a
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globális médiával, az élelmiszer-vegyészeti konglomerátumokkal és az egészségügyi
rendszerek "betegségipari" hatalmasságaival - felfoghatatlan mélységű reprodukciós
katasztrófába hajszolják a nyugati világot...

Igen figyelemre méltó tanulmányt jelentetett meg Kenneth Rogoff ismert amerikai közgazdász,
a Harvard Egyetem tanszékvezető professzora, az IMF volt vezető közgazdásza. Tehát olyan
személyről van szó, aki a globális hatalomgazdaság legmagasabb csúcsait is megjárta, a
kapitalizmus iránti elkötelezettsége aligha vonható kétségbe. A Coronary Capitalism című most
napvilágot látott írásában azonban olyan átfogó és megrendítő kritikáját adja a globális
kapitalizmus rendszerének, ami azt látszik bizonyítani, hogy a mai rendszer által képviselt
létszerveződési móddal már a legodaadóbb hívei is szembefordulnak. Méghozzá nem is
akárhogyan! Kenneth Rogoff ugyanis egy eddig talán kevésbé vizsgált oldalról ad
megsemmisítő bírálatot arról a rendszerről, amelyet a globális és a hazai térben ultraliberális
hívei változatlanul minden világok legjobbikának tartanak. A tanulmány címét - amely szó
szerint Koszorúér- kapitalizmust jelent - közvetlenül és átvitt értelemben is használja
érvelésében. Átvitt értelemben úgy, hogy a kapitalizmus egész rendszere végzetesen elaggott,
azaz szklerotikussá vált, képtelen az alkalmazkodásra, és 2008 óta végzetes infarktusa van.
Elsősorban azért képtelen úrrá lenni végzetesnek látszó betegségén, mert csődöt mondott az
egész komplex szabályozó rendszere. Mégpedig azért mondott csődöt, mert benne olyan nagy
hatalmú, ám igen veszedelmesen patologikus érdekegyezségek léteznek és működnek,
amelyek a saját létüket is tagadják. 

Ám a koszorúér-betegség nemcsak ebben az átvitt értelemben, hanem közvetlenül is
megjelenik az írásban. Rogoff ugyanis megdöbbentő összefüggésekre irányítja rá a figyelmet.
Arra tudniillik, hogy egy olyan cinikus érdekszövetség irányítja a világ nagy részének egész
táplálkozási rendszerét, amely gigantikus profitját százmilliók tudatos megbetegítésére, sőt
végső soron elpusztítására építi. Arról van szó, hogy a nagy élelmiszerláncok urai -
együttműködve a globális médiával, az élelmiszer-vegyészeti konglomerátumokkal és az
egészségügyi rendszerek "betegségipari" hatalmasságaival - felfoghatatlan mélységű
reprodukciós katasztrófába hajszolják a nyugati világot, főként az Egyesült Államokat.
Természetesen a korrupt és kollaboráns politikai oligarchia cinikus asszisztenciája mellett. A
trükk valójában pofonegyszerű! A lehető legpusztítóbb, ám nagy tömegben, olcsón előállítható
zsírokat és szénhidrátokat olyan mesterséges adalékanyagokba "csomagolják", amelyekkel
szabályos függőséget idéznek elő emberek százmillióiban. A mindent elsöprő és mindent
betöltő reklámkampányok "szükséglettermelő" rendszerei tudati (pontosabban tudat alatti)
szőnyegbombázással lerombolnak minden józan megfontolást, így a tökéletesen védtelenné
tett fogyasztó esélytelenné válik. Különösen veszélyes mindez a fiatalkorúak számára! A
nyugati világban ennek következtében az előállított élelmiszerek legalább húsz százaléka már
legyártása pillanatában is veszélyes hulladéknak minősül, amit ráadásul végtelen cinizmussal el
is árulnak róla, hisz az amerikai angol már régóta "junk food", vagyis szemét kaja néven említi
ezeket a tápláléknak látszó valamiket. 

Ahogy Rogoff írja, az Egyesült Államok felnőtt lakosságának legalább az egyharmada kórosan
elhízott, és ami leginkább vészjósló, hogy a gyerekek esetében az utóbbi harminc év során az
elhízottak aránya megháromszorozódott. Mindez hihetetlen mértékben növeli a szív- és
érrendszeri (koszorúér!) és daganatos betegségek arányát. Többek között ezért is lehetséges
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az a képtelenség, hogy miközben az Egyesült Államok egy főre jutó GDP-je tizenötször akkora,
mint Kubáé, egy átlag kubai mégis három évvel él tovább, mint az átlag amerikai. Mindez már
ma is iszonyú egészségügyi kiadásokat gerjeszt, de az előttünk álló évtizedek során igazi
katasztrófa lehet ebből az egészből. Ám, mint arra Rogoff felhívja a figyelmet, miközben az
érintett áldozatoknak ez iszonyú testi-lelki szenvedést, hatalmas anyagi kiadást jelent, az
egészségügynek becézett globális betegségipar tekintélyes profitot realizál belőle. A köz
érdekeit megtestesíteni hivatott állam pedig néma marad. Cinkos némaságának fő oka az, hogy
nem mer szembeszállni az élelmiszer-óriások, a hatalmas reklámügynökségek és a
betegségipari lobbi hármasával. Például azért nem, mert valójában ezek kitartottja lett a politikai
elit. Márpedig, írja Kenneth Rogoff, nincs más esély, hiszen csak az állam rendelkezik a legitim
kényszer alkalmazásának lehetőségével, és itt bizony a kényszerítő erő, ha kell, az erőszak
alkalmazása elkerülhetetlen lenne. Azért, mert a dollár százmilliárdokban mérhető, csillagászati
profitok vonzereje mindent szétroncsoló erővé vált, így csak a radikális újraszabályozás lehet az
egyetlen lehetőség. Szabályozni azonban csak az tud, aki nagyobb és erősebb, mint a
szabályozandó objektum. Rogoff ugyan szép új világunk legsötétebb oldalainak egyikére
irányítja a figyelmet, de talán mégis reménykeltő, ha egy ilyen kifogástalan pedigrével
rendelkező személy fordul szembe az egykor általa is támogatott hatalmi struktúrák pusztító
erejével. 

Bogár László - Magyar Hírlap
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